FACULTAD DE CIENCIAS EXACTAS Y NATURALES — UBA PRIMER CUATRIMESTRE 2005

ANALISIS 11
COMPUTACION

PRACTICA 2

o o
1. Sean 57 = E any So = E by, decidir si las siguientes proposiciones son verdaderas
n=1 n=1

o falsas. Justificar con una demostracién o un contraejemplo.

o0

a) Si S es convergente, entonces para todo ¢ € R, la serie g ca,, también es

n=1
9]

convergente y, ademas: g ca, = cSi.
n=1
oo

b) Si S;y Se son convergentes, entonces la serie Z(an + b,) es convergente vy,

n=1
ademas: Z(an +b,) = 51+ 5.
n=1

¢) Si a, — 0 entonces S; es convergente.

d) Si Sy y Sy son divergentes, entonces Z(anbn) es divergente.

n=1

e) Sia, >0Vn €Ny (a,),>1 es creciente, entonces:

o oo
i g a, diverge. ii. 5 (=1)"a, no converge.
n=1 n=1

2. Analizar la convergencia de las siguientes series:

S EIINITE SRNENCE phianiia

n=1
3. a) Usando la serie geémetrica, probar que las siguientes series son convergentes y
hallar su suma:

‘ - o0 —1)" n3n 25
. Z gn—2 1. Z (3n—>2 Z 78n+4

n=1 n=1 n=1
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b) Usando la serie geométrica o la telescépica probar que las siguientes series son
convergentes y que su suma es la indicada:

o0

1
5> -
“—~ (2n—1)(2n+1)
= 2
iii. ng =3
n=1
=43t 3
v 6 2
n=1
= W—\/ﬁ_l

Vii. _—
; vn2+n

1

2

[e.o]

Y

n=1

2n+1

B
n?(n+1)2

) L R

iv. 2 m =1
: I [(1+3)" (n+1)] 1
w ; In (n7)In [(n + 1)"*] ~ In4
Lo (D) 2n 1)
viil. ; n(n + 1) =1

4. A una pelota se la deja caer desde una altura de 5 m. Cada vez que rebota salta a
una altura de 3/4 partes de la distancia de la que cayé. Calcular la distancia total

que recorre.

o0

5. Determinar la convergencia o divergencia de la serie E a, con los siguientes térmi-

nos generales:

(@) =" (v
(@ = (©
@ a=[" W
e
(m) o, =" (n)
(0) a,= T

n=1

3" 2+ (—=1)"
2 (©) =5
5n 1/n
— (f) a,= / Ve dx
n! o l+2a2
3n—2 . n

an W) an = oo,
3n 2 3

n 0) an = n

" 2n +n’
n? i (3n2 4 1)47
n! (B) an = n!

nn+1/n (n[)Q



FACULTAD DE CIENCIAS EXACTAS Y NATURALES — UBA — ANALISIS II (Computacién) — PRIMER CUATRIMESTRE 2005 3

6. Criterio integral de Cauchy

Dada (ay,),, una sucesién decreciente de términos no negativos y sea f : [1, +00) —
R una funcién decreciente tal que f(n) = a, Vn € N.

a) Probar que Vn>1: a, < / flz)dr < ap—
n—1

b) Deducir que S, —a; < / flx)dr < Sh
1

c¢) Probar, usando (b), que
+oo

o¢]
Zan<—i—oo = () dr < 400.
n=1 1

7. Estudiar la convergencia de la serie p-armonica

i% (p € R).

n=1

8. Estudiar la convergencia de las series de término general:

1 Inn 24 (D
@ s ) (€) =
(@ © mr (€M) ()

1 (n!)? . n
(&) nlnnlin(lnn) () (2n)! (1) 3n? -3

j —\3/5 > sin !
0 oins W W sin )
3n—1 n? 1

(m) oD (n) = (0) m

9. Estudiar la convergencia y la convergencia absoluta de las series de término general:

(o) an =" )= (- () 4= (1)

n?—2n—1

n!
@a="0 a = e =y
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10. Determinar el radio de convergencia de las siguientes series de potencias y estudiar
qué pasa en los extremos.
a) 1_|_£_|_93_2_|_..._|_12”_Z+...
b) x4 a2t 442+
3z + 3%t + 39x9 +- —I— 3z 4.

c

)
)
d)
)
)

(v T (2+f) + (:wg)
e) x+ 42 +9;f, R R

n!

(z— 10 (x—10)2 (z—10)"
f 23 Tt n(n+1)

9) (fv+1)+2!(x+1)2+--~+n!(x+1)n+...

11. El binomio de Newton

Sea v un numero real. Para cada niimero entero no negativo n, definimos

(a) _ala-1)..(a—n+1)

n n!

(Observar que si @ € N, o > n, entonces (Z) es el nimero combinatorio usual.)

a) Probar que el polinomio de MacLaurin de orden m de la funcién (1 + z)* es

n=0

b) Estudiar el radio de convergencia de la serie
(1)
> (%)
n=0 n

¢) Calcular la serie de MacLaurin de (a) v1+z  (b) ﬁ (c) ﬁ

12.  a) Calcular la serie de MacLaurin de las siguientes funciones:
(a) e (b) e

Indicar en cada caso el radio de convergencia.

(¢c) cosx  (d) coshx (e) sinz  (f) sinhz

b) Sin calcular las derivadas en = = 0, calcular la serie de MacLaurin de las
siguientes funciones:

(a) = (b) = (©) (d) In(1+2)

©) 5 6 e5em (g) v14a? (h)

2+3x (2+z)(z+1)

(i) coshz (j) cos(2x) (k) cos(z?) (1) cos?x

Indicar en cada caso el radio de convergencia.

4
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13. Probar que

= [«
1+2)*= x",
=32 (7)
para z en el intervalo de convergencia de la serie.

14. Usando el criterio de Leibniz para series alternadas, calcular los siguientes niimeros
reales con error menor que 1074

(a) —= (b) sin(10°).

15. Usando los desarrollos conocidos, calcular la serie de Taylor de

(a) cosx centrada en /4

(b)

(¢) Inx centrada en

centrada en

8 =
Wl

Wl

16. Calcular:
a) \/g con error menor que 0,001.
b) V2 con error menor que 0,0001 (usar que v2 = 2,/1 — 1),

¢) In2 con error menor que 0,001 (usar que In2 = —In(1 — 3)).
)

e) In(2) con error menor que 0,01.

SlI’l T

)
)
d) In 10 con error menor que 0,01 (usar que In10 = —1In(;)).
) 1
) -

17.  a) Desarrollar en serie (mdlcando el radio de convergencia) la funcién f(x) =

sia A0,y f(0) =
Lsing
b) Calcular —— dx con error menor que 0, 0001.
0 T

18. Desarrollar arctan x en serie de Mac Laurin.

19. Calcular usando series alternadas

1
a) / e dx  con error < 0,0001.
0

12 grot
b) / ARMT 4 con error < 0,001.
0 x

1
c) / coS (\/5) dz  con error < 0,0001.
0

1 —

1 _ xz

d) / ° _dr con error < 0,001.
0 4z



